

安阳县(示范区):

秣马厉兵 靠前服务 打赢“三夏”生产攻坚战

□本报记者 姜蕴真
通讯员 马新利 文/图

“咱们农机手一定要严格按照操作规程操作农机。”“所有农机都要仔细检查、保养,做到‘应检尽检,应换尽换’,确保夏收农业机械关键时刻‘拉得出’‘用得上’,不误农时保丰收。”5月24日,在辛村镇北庄村瑞祥农机合作社,安阳县农机发展中心工作人员打开小麦收割机引擎盖,一边检查,一边叮嘱。

“我们村已经检修了所有农机,并对农机手进行了安全生产教育,保证农机不带病作业。现在,我们村农机合作社有128台农机,其中小麦收割机20台。合作社还组织了一支60人的农机手队伍,不仅能满足本村和附近村群众的麦收需要,还能随时支援全县其他地方,保证随时随地都能进行机械化作业。”瑞祥农机合作社负责人王秀芹说。

“三夏”麦收即将拉开帷幕,安阳县(示范区)早部署、早行动,积极备战“三夏”生产,做实做细夏收工作,坚决打赢“三夏”生产攻坚战,确保夏粮丰产丰收。”安阳县农机发展中心副主任周盛超说。

当前,各项保障工作在安阳县(示范区)全面推开。

连日来,该县农机技术骨干结合各乡镇农业服务中心、农机合作社、农机大户,帮助指导农机户检修、调试作业机械,目前共检修各类农机具14950台,其中拖拉机4834台、联合收割机



安阳县农机发展中心工作人员在检查农机

925台、玉米播种机1506台、秸秆打捆机136台,其他农机具7531台(套)。

该县加强了新技术培训。农机技术人员分赴各乡镇,对农机合作社、农机大户、种植大户和新购机农户开展现场农机技术宣传培训活动,举办大豆玉米带状复合种植全程机械化暨机收减损技术培训班,组织召开粮油机收减损技术线上直播培训会,共计培训350余人,提升了参训人员的农机新技术操作技能。

该县严格落实农机购置补贴政策,深入12家农机经销企业,开展了农机购置补贴专项调查活动,了解销售及备货情况,分析研判,督促做好“三包”服务,共审核补贴手续102份,受理户数85户,使用补贴资金286.18万元。

农机安全生产一直摆在“三夏”麦收的重要位置。该县持续巩固全国“平安农机”示范县成果,先后举行了安阳县2024年农机安全事故应急演练现场会,举办了农机安全生产和监理员培训班,对农业机械年度检验实行乡镇定点、现场办理,并及时免费发放跨区作业证。截至目前,该县共检

验农业机械738台,发放跨区作业证504张,新购农业机械注册登记152台;驾驶证机手考试78人次,已办理农机驾驶证57人。

为做好小麦机收服务准备工作,该县成立了“三夏”工作督导服务小组,督查全县小麦收获、秸秆禁烧和农机安全生产等;加强农机配件经营和维修网点监管;设立“三夏”机收服务接待站,服务过境机车;开通农机短信服务平台,发布农田作业进度、维修经营和气象等信息;开通24小时值班服务电话,及时协调解决农机手作业过程中遇到的各种问题;组织党员志愿者服务队深入田间地头,开展技术指导等服务。

“未雨绸缪,靠前服务。安阳县(示范区)制订了‘三夏’生产服务应急预案,提前摸清在用小麦收割机数量和履带式收获机等应急作业机械数量、归属和分布,汇编成册,为应急机具调配做好准备;依托农机合作社,分片区组建了22支常态化农机应急服务队,随时应对突发自然灾害,及时开展生产救灾帮扶;与驻马店平舆县签订应急作业协议,拟引进履带式收割机200台、小麦收割机300台;积极宣传收集小麦收割机相关信息,上报入驻省农机信息化平台,实现信息共享……以全方位服务,确保全县夏粮丰产丰收,秋粮适时播种。”周盛超说。

崔家桥镇

汇聚庭院“小美” 绘就乡村“大美”

本报讯 (记者 姜蕴真 通讯员 李永富)连日来,崔家桥镇“美丽庭院”建设悄然兴起,以庭院“小美”为切入点,推动乡村“大美”建设,让村容村貌焕然一新,更让居民深刻感受到了生活的好变化。

5月26日,走进崔家桥镇中艾亭村,随处可见精心打理的美丽庭院。曾经杂乱无序的院子,如今变成了花团锦簇、绿树成荫的小花园。居民们在属于自己的小天地里,尽情享受着劳动的成果和生活的乐趣。

“以前,我们家院子就是个堆放杂物的地方,又脏又乱。现在经过镇政府的宣传和鼓励,我们也学着把院子收拾得漂漂亮亮的,每天看着这些花草树木,心情别提多舒畅了。”中艾亭村居民张爱忠感慨地说。

同村的王女士也有着同样的感



崔家桥镇村民的美丽庭院(李永富 摄)

受:“镇政府提倡建设‘美丽庭院’,真的给我们的生活带来了很大改变。以

前,我们只是为了生活而生活,现在自我的院子这么美,感觉生活都变得仪式感了。邻里之间有了更多交流和互动,大家一起分享养花种草的经验,关系也更加融洽了。”

“美丽庭院”建设不仅提升了居民的生活品质,也让整个镇子充满了生机与活力。“崔家桥镇通过组织培训、提供技术支持等方式,帮助居民更好地进行庭院建设。”该镇工作人员表示。

在“美丽庭院”建设过程中,居民逐渐意识到“美丽庭院”建设不仅仅是为自己,更是为了全镇的发展。大家纷纷表示,要将美丽和整洁保持下去,让崔家桥镇成为一个更加宜居宜业的地方。

“镇政府的鼓励和支持让我们看到了希望,也让我们有了动力去改变。现在我们镇越来越美了,我们也是自己是这里的居民而感到骄傲。”这是许多居民的心声。

韩陵镇:

西红柿变“致富果” 映红乡村振兴路

□本报记者 姜蕴真 文/图

眼下,韩陵镇梨园村的西红柿已经成熟,一个个红彤彤的西红柿挂在绿意盎然的藤蔓间。工人们手脚麻利地采摘、分拣、装箱,欢声笑语中流露出丰收的喜悦。

5月23日,走进一座阳光智能大棚可以看到,这里种植的西红柿植株较为低矮,西红柿个头也不大。“这是水果西红柿,口感好、水分大,比普通西红柿每斤售价高出1块多,主要给超市供货,卖得很好。”正在采摘西红柿的工人苏小平说。

“我流转了100多亩地,建了6个大棚,种有水果西红柿等10余个西红柿品种,常年用工20余人,都是本村和附近村的村民,每天每亩地支出工资5000元左右,最多的时候一天出货量有一万斤。”大棚的主人、安阳梨香缘种植专业合作社联合社成员王书亮忙里忙外,把分装成箱的西红柿拉往村里的西红柿交易中心。

此时的梨园村西红柿交易中心熙熙攘攘、人声鼎沸。等待售卖西红柿的种植户、收购商的货车往来不断,使偌大的场地变得拥挤起来。“梨园村是西红柿种植基地,种植的西红柿量大,



工人在摘西红柿

购。种植户不用跑远路,在家门口就能销完自家种的西红柿。由于西红柿量大质优、溢价能力好,种植户销售的西红柿每斤可多收入一两角钱。”市农业农村局派驻梨园村第一书记陈岩介绍。

梨园村是全国闻名的西红柿种植专业村。近年来,该村坚持党建引领,充分发挥党支部战斗堡垒作用,围绕

“支部建强产业链、党员聚集产业链、群众富在产业链”的发展思路,创新“党支部+合作社+基地+农户”模式,同时,在市农业农村局帮助下,积极争取上级资金近700万元,实施日光温室大棚和梨园蔬菜市场改造提升项目,带动梨园村200公顷西红柿大棚转型升级,加快了产业转型升级步伐,推进西红柿产业运用科技化成果实现了高效发展,为新时代农业农村建设发展积累了宝贵经验。

梨园村先后组建昊天、众旺等14家合作社,可吸纳近400户家庭就业,带动从业人员1500余名。该村创立的西红柿品牌“邺城红”先后通过绿色食品认证、入选全国名特优新农产品名录。目前,韩陵镇已形成以梨园村为中心,年产西红柿5000万公斤以上,带动周边形成了规模约333.33公顷的绿色优质蔬菜生产基地,年产值近1.5亿元。

“乡村振兴靠产业。今年我们要持续打好‘邺城红’品牌,重点稳面积、提单产、延链条、育品种,全面发力推动西红柿全产业链发展,让‘梨园西红柿’这块金字招牌的底色更亮、成色更足,让西红柿产业成为富民的支柱产业。”韩陵镇党委书记郭涛说。

县纪委监委

聚焦服务群众 深化专项整治

本报讯 (记者 姜蕴真 通讯员 袁盼盼 王楠)“你们窗口的主要业务是什么?最近有没有群众投诉举报?”5月24日,安阳县纪委监委聚焦“服务群众冷硬横推、要官威搞特权”等问题线索,开展“内部查”,多渠道、全方位拓展问题线索来源。通过采取现场查看、查阅资料、对接县“12345”平台等方式方法,不定期地对县政务服务大厅和9个乡镇便民服务中心排查监督。

5月以来,县纪委监委强化“室组”联动,聚焦服务群众,多次“四不两直”到县政务服务大厅开展明察暗访,强化督导检查,深化专项整治。

县纪委监委聚焦“服务群众冷硬横推、要官威搞特权”等行为,制订专项监督工作方案,明确牵头部门、整治责任单位、监督责任单位和整治时间节点,整合监督力量,建立工作台账,细化责任分解;督促县政数局和各乡镇便民服务中心把集中整治与业务工作同谋划、同部署、同考核、同落实,在查纠发现问题,推进整改整治,解决基层群众“急难愁盼”问题上主动出击、不等不靠;建立集中整治日常工作调度机制,定期向县政数局和各乡镇便民服务中心了解排查问题进展情况,研究如何整改存在的问题,确保集中整治推进有方向、监督有重点、阶段有成效。

关注群众诉求,全面起底问题。县纪委监委主动对接县政数局和各乡

镇便民服务中心,督促各主管监管部门排查问题,开展“外部查”;结合案件管理室和信访室排查“服务群众冷硬横推、要官威搞特权”的问题线索,开展“内部查”,多渠道、全方位拓展问题线索来源。通过采取现场查看、查阅资料、对接县“12345”平台等方式方法,不定期地对县政务服务大厅和9个乡镇便民服务中心开展监督检查。

经过排查,目前发现群众“急难愁盼”问题11个,推动解决群众“急难愁盼”问题11个,发现职能部门问题9个,推动整改问题5个,推动建立和完善制度1个,制发纪检监察建议书2个。

县纪委监委还对排查和新受理的问题线索,严格按照列出清单、建立台账、动态管理、跟踪督办、逐一销号的要求进行管理处置,采取提级办理、室组地联合等方式,确保线索办理质效。主要负责人带头紧盯线索办理,实行班子成员全员包案,通过“日提醒、周调度”等工作机制推进案件查办,同时注重做好查办案件“后半篇文章”,按照集中整治重点在“改”、关键在“惩”、核心在“治”的要求,督促相关部门及时总结经验做法,堵塞制度漏洞,做到标本兼治、长治长效,把办案、警示、整改、治理贯通起来,切实推动该专项工作走深走实。

县退役军人事务局

重温光辉历史

本报讯 (记者 姜蕴真 通讯员 冯静铮)为缅怀先烈,传承红色基因,5月20日下午,安阳县退役军人事务局组织机关党员干部到安阳博物馆开展“重温光辉历史 勇毅奋进前行”主题党日活动,参观庆祝安阳解放75周年图片展,教育引导党员干部铭记光辉历史、坚定理想信念、传承奋斗精神,以崇高信念净化思想、以革命精神洗涤灵魂。

此次图片展共分四个部分,展出图片500余幅。一幅幅图片、一件件藏品向大家讲述着在安阳这片热土上曾经发生的艰苦卓绝、波澜壮阔的

勇毅奋进前行

革命故事。在讲解员的引导下,该局全体党员干部深入了解了安阳解放的历史,重温了无数烈士可歌可泣的英雄故事和安阳建设发展的光辉历程。

大家纷纷表示,要深入学习习近平总书记视察安阳重要讲话精神,牢记使命,勇毅前行,以此次主题党日活动为契机,铭记光辉历史,学史明理,学史增信、学史崇德、学史力行,厚植爱国情怀,继承革命精神,凝聚奋进力量,以饱满的精神状态、无悔的忠诚担当和昂扬的奋斗精神,为加快建设现代化区域中心强市贡献力量。

让善意定格 让温暖传递

高庄镇桑园村一名村民的小举动温暖人心

本报讯 (记者 许美美)“这位女同志为了我的事忙了一上午,帮了我大忙了!”5月27日,马先生激动地对记者表示,看似一个小举动,但是他深深感受到了安阳人的淳朴善良。

5月26日10时许,马先生骑着电动自行车行至弦歌大道与光明路交叉口附近时,突然发现自己随身携带的棕色背包不见了,包里有他的身份证件、银行卡、看病资料、家门钥匙等重要物品。“我是又着急又担心,所有重要证件都在包里,这可怎么办呀!”马先生一时不知如何是好,只能原路返回寻找。

马先生沿途来回找了好几遍,正在愁眉不展之际,接到一个陌生号码打来的电话。“我在高庄镇韩固村村西口捡到一个棕色的包,不知道是不是你的?”高庄镇桑园村村民张文英的话

犹如甘霖洒在马先生焦急的心头。原来,张文英在买肉途中看到路中间有一个男士包,便拾了起来。她询问了附近的商家,见大家都不清楚,只好留下自己的联系方式后带着包回了家。“我看包里都是重要证件,想着丢了包的人肯定很着急。”张文英说,一上午没有头绪的她也很焦急,就又在包里仔细查找,终于发现一个电话号码,便赶紧打了过去。

背包失而复得,马先生开心之余表示要给张文英发红包表示感谢。张文英忙说:“别别别,这都是小事,咱安阳人遇到这种事情都会这样做的!”

好人好事温暖人心,点滴平凡皆是真心。马先生说,助人为乐是中华民族的传统美德,心怀感恩也是宝贵的精神财富,安阳这座城市让人常感温暖。



5月23日,“奋进新时代·舞动新安东”安阳县(示范区)第五届艺术广场舞大赛吕村镇预选赛在吕村镇文化广场成功举办。图为活动现场。

(本报记者 姜蕴真 摄)

拍卖公告

受安阳市殷都区财政局委托,我公司定于2024年6月4日10时,在安阳市东风路殷都区公共资源交易中心二楼第二开标室举行拍卖会,公开拍卖:殷居四期疫情隔离点剩余物资一批。详情请电话咨询。

有意竞买者,请于2024年6月3日17时前,携带有效证件及保证金交款凭证(保证金2万元,以实际到账为准)。收款账户:安阳市殷都区公共资源交易中心;开户行:工行安阳迎宾支行;账号:1706021819100017009,到殷都区公